
Slovo na cestu
A zase je tu postní doba a s ní i mnoho kázání, která zdůrazňují téma obrácení a odří-

kání. Ale kolikrát se mám v životě ještě obrátit? Není lepší zůstat stabilní? Vždyť stabilita 
je předpokladem jistoty pro mě i pro ty, se kterými žiji. Podívejme se tedy znovu na 
biblický význam slova obrácení a připomeňme si jeho smysl.

Dal by se vetkat do třech stupňů:
Prvním je hebrejské šúb. V duchu změny to znamená, že jsem kráčel po cestě, ale zjis-

til jsem, že jdu opačným směrem. Radikálně tedy změním život, abych dosáhl cíle, který 
bych dosavadním způsobem života jistě minul. To se může v životě stát jako revoluční 
krok. Dají se však revoluce dělat často? Vedlo by to jen k relativizování hodnot.

Druhým stupněm by bylo ono řecké metanoia – změna smýšlení (nikoli jen stylu 
chůze špatným směrem). Znamená to, že věcem, událostem, situacím i osobám začínám 
přisuzovat jinou hodnotu a význam. Typickým příkladem je Ježíšovo kázání na hoře 

Zpravodaj farnosti při konkatedrále Nanebevzetí Panny Marie
v Opavě	 březen 2026
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(Mt 5) nebo jeho odpovědi při pokušení na poušti. Běžně předpokládáme, že šťastný 
je ten, kdo je bohatý, úspěšný a obdivovaný. Ježíš to však převrací a nazývá blaženým 
chudého, pronásledovaného, plačícího a hladového. Je to jednoduché a lehce přijatelné? 
Ne! Byl by to podivný idealismus (L. N. Tolstoj), proto musíme vstoupit do třetí roviny.

Jako metafyzika nepopírá fyziku, ale ukazuje, že existuje ještě něco nad to, tak ani 
metanoia nepopírá dobré hodnoty, ale poukazuje na existenci hodnot vyšších. „Nejen 
chlebem živ je člověk.“ Mám-li Krista, pak i když jsem chudý, pláču nebo jsem ubíjen 
apod., přesto mohu být šťastný. Jde tedy o odhalování a pochopení věcí a událostí skry-
tých a o jejich vnímání jakožto uskutečňování vítězství kříže v našem vlastním životě.

Potřebovala Panna Maria obrácení? Jasně bychom odpověděli, že NE! A přece: Její 
víra stále rostla díky přijímání SLOVA, které stále roste. Ať nás tedy touto dobou postní 
v jubilejním roce diecéze učí a provází.

o. Pavel Cieslar, farář v Ropici
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Modlitba sv. Efréma Syrského
Pane a Vládce mého života, 
odežeň ode mě ducha zoufalství, nedbalosti, 
touhy po moci a prázdných řečí.
Daruj mně, svému služebníkovi, 
ducha čistoty, pokory, trpělivosti a lásky.
Svrchovaný Pane, ať vidím své viny 
a neodsuzuji svého bratra, 
neboť ty jsi požehnaný na věky věků. 
Amen.
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Zajímá nás…
Přispět na mzdy kněží diecéze, ulevit farnímu rozpočtu a stát se součástí velké rodiny 

drobných dárců – to jsou hlavní pilíře Fondu MOST. Tento systém, který již funguje v něko-
lika diecézích, běží na platformě Donátor.cz a v naší diecézi bude spuštěn v neděli 8. března. 

Proč fond vznikl, jak se do něj mohou věřící zapojit a jak souvisí s hospodařením 
farnosti?

Velkou rodinu drobných dárců tvoří lidé, kterým záleží na budoucnosti diecéze a svý-
mi příspěvky pomáhají zajišťovat mzdy duchovních. „V této rodině má církev další pilíř 
udržitelného hospodaření. Každý dar posiluje stabilitu našeho diecézního hospodaření,“ 
říká biskup Martin David. 

Významnou část mzdových nákladů kněží nadále hradí biskupství z výnosů své hos-
podářské činnosti (lesy, pozemky, finanční investice). Spoluúčast věřících však bude stále 
důležitější, protože v roce 2029 stát přestane na mzdy duchovních přispívat.

Od roku 2022 přispívaly farnosti na mzdy kněží prostřednictvím Diecézního mzdo-
vého a solidárního fondu (DMS fondu). Ten nyní nahrazuje Fond MOST na platformě 
Donátor.cz, kde mohou věřící přispívat přímo. Doporučený příspěvek činí 720 Kč ročně, 
tedy 60 Kč měsíčně – přibližně cenu jedné kávy. „I takto malý, ale pravidelný dar může 
výrazně pomoci vaší farnosti i celé diecézi. Děkujeme za vaši podporu pastorace,“ uvádí 
koordinátor projektu P. Pavel Marek.

Jak se do Fondu MOST zapojit?
1.	 Zaregistrujte se na webu www.donator.cz.
2.	 Vyberte farnost, kterou chcete podpořit.
3.	 V platební bráně zvolte jednorázový dar, nebo pravidelný příspěvek.

Stejné kroky lze provést i prostřednictvím papírové přihlášky, kterou odevzdáte své-
mu knězi nebo farnímu koordinátorovi. Obrátit se můžete také na mail donator@doo.cz.

Jak Fond MOST souvisí s farním rozpočtem?
Každá farnost má stanovenou roční částku, kterou má do Fondu MOST odvést (podle 

počtu účastníků bohoslužeb starších 18 let a výnosů z hospodaření). Pokud dary věřících 
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tuto částku pokryjí, farnost už nic nedoplácí a může prostředky ze sbírek či jiných zdrojů 
využít pro vlastní rozvoj.

Dar do Fondu MOST podporuje službu všech kněží v diecézi, nejen ve vlastní farnos-
ti. Silnější farnosti tak pomáhají tam, kde je věřících méně. Kněží se navíc nevěnují pou-
ze životu ve farnosti, ale také pastoraci v nemocnicích a domovech pro seniory, školnímu 
kaplanství či práci s mládeží. V ostravsko-opavské diecézi dnes působí celkem 227 kněží.

I malý pravidelný dar může být velkou pomocí pro celou diecézi.
Na platformě Donátor.cz již zvou věřící ke spoluúčasti na zajištění mezd duchovních 

čtyři diecéze. Myšlenka vznikla v brněnské diecézi, postupně se připojily pražská a olo-
moucká arcidiecéze a nyní také ostravsko-opavská diecéze. „Spoluúčast věřících je přiro-
zenou součástí ekonomického života církve. Nejde však jen o peníze, ale i o vztah. Kněz si 
díky tomuto systému znovu uvědomuje, že žije pro konkrétní lidi. Farnost s větším počtem 
donátorů vyjadřuje sílu místní komunity, zájem o službu kněze i ekonomickou odpověd-
nost,“ uzavírá generální vikář Jan Czudek.

MOST – symbol i poslání
M 	 Mzdy duchovních: Společně přispíváme na službu kněží.
O 	 Odpovědnost: Fond MOST pomáhá budovat udržitelné hospodaření církve.
S 	 Solidarita: Farnosti s více věřícími podporují oblasti, kde je věřících méně.
T 	 Týmovost: Jako diecéze tvoříme jednu rodinu, která se vzájemně podpírá.

Více informací: donator@doo.cz • www.donator.cz
Ondřej Elbl

Rok svatého Františka
Papež Lev vyhlásil Rok svatého Františka u příležitosti 800. výročí úmrtí světce z As-

sisi. Od 10. ledna 2026 do 10. ledna 2027 jsou věřící vyzváni, aby se po vzoru svatého 
Františka stali vzorem svatého života a šířili Boží pokoj. Apoštolská penitenciárie pro 
tento rok uděluje mimořádné odpustky: 

„Srdečně zveme všechny věřící, aby se aktivně zúčastnili tohoto mimořádného jubilea. 
Kéž nás inspiruje příklad svatého Františka, který následoval Krista  a stal se chudým a po-
korným, a kéž naše srdce naplňuje autentická křesťanská láska k bližním a upřímná touha 
po shodě a míru mezi národy.“

Plnomocné odpustky
Plnomocné odpustky, které lze uplatnit také za duše v očistci, se udělují za obvyklých 

podmínek (svátostná zpověď, přijímání eucharistie a modlitba podle úmyslů Svatého 
otce) všem věřícím, kteří se s duší odpoutanou od hříchu zúčastní Roku svatého Fran-
tiška tím, že navštíví v podobě pouti jakýkoli františkánský klášterní kostel nebo místo 
modlitby kdekoli na světě, které je zasvěceno svatému Františkovi nebo s ním je z jaké-
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hokoli důvodu spojeno, 
a tam se budou účastnit 
jubilejních obřadů nebo 
tam stráví alespoň při-
měřenou dobu ve zbož-
ném rozjímání a budou 
vzývat Boha, aby se podle 
příkladu svatého Františ-
ka v srdcích zrodila křes-
ťanská láska k bližním 
a  upřímné předsevzetí ke 
svornosti a míru mezi ná-

rody, a zakončí to modlitbou Otče náš, Vyznáním víry a vzýváním Panny Marie, svatého 
Františka z Assisi, svaté Kláry a všech svatých františkánské rodiny.

Staří lidé, nemocní a ti, kteří se o ně starají, a všichni, kteří z vážných důvodů nemo-
hou opustit svůj domov, mohou rovněž získat plnomocné odpustky, pokud se zříkají 
jakéhokoli hříchu a mají v úmyslu co nejdříve splnit tři obvyklé podmínky, pokud se 
duchovně připojí k oslavám jubilejního roku svatého Františka a nabídnou milosrdnému 
Bohu své modlitby, bolesti nebo utrpení jejich života.

Srdečně Vás zveme na pouť do kostela Svatého Ducha v Opavě, případně do Krnova 
a na Cvilín u Krnova. 

O svatém Františkovi i o Roku svatého Františka se více dočtete na webové stránce 
https://frantisek800.cz, případně najdete tento odkaz na stránce farnosti Svatého Ducha 
v Opavě https://opava.minorite.cz/.

Pokoj a dobro!
bratři minorité a farnost Svatého Ducha

Třicet let diecéze
Rok 2026 je pro naší diecézi mimořádný. Připomínáme si totiž třicáté výročí od zalo-

žení papežem Janem Pavlem II. Už třicet let tak tvoříme společenství katolických křesťa-
nů na území Moravskoslezského kraje a Jesenicka.

„Kde jsou dva nebo tři… Právě tato slova se stanou mottem pro následující rok výročí 
vzniku naší diecéze. Budou nám připomínat, že síla církve je v přítomnosti Krista uprostřed 
jeho lidu. Když se dva nebo tři scházejí v jeho jménu – v rodinách, ve farnostech, ve spole-
čenstvích –, vzniká živá komunita, kde se rodí naděje, sílí víra a zraje láska. A právě tato 
každodenní věrnost a společné kráčení vpřed učiní naši diecézi společenstvím, které přináší 
světlo a naději pro církev i pro svět.“

biskup Martin David
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Cílem třicátých narozenin diecéze není přidávat do pastoračních kalendárií nové 
akce. Nabídka k prožití výročního roku zamíří především do společenství, ve kterých 
žijeme.

Na jaře se uskuteční první ze tří mimořádných okamžiků k výročí diecéze. Bude jím 
Den smíření, ke kterému biskup pozve farnosti diecéze o 5. neděli postní, tj. 22. břez-

na 2026. V předvečer – v sobotu 
21.  března se v opavské konkated-
rále uskuteční Večer smíření, který 
může být příležitostí ke vzájemné-
mu odprošení vin, smíření mezi se-
bou a s Bohem a odpuštění.

Samotné třicáté výročí založení 
diecéze připadá na sobotu 30. květ-
na. Dostane jméno Den vděčnosti. 
Kromě slavnostní mše svaté, která 

v ostravské katedrále začíná ve 14.30, je v plánu společné odpoledne na prostranství 
kolem katedrály. U příležitosti narozenin diecéze se chystá také plenérová výstava v cen-
tru Ostravy (ve spolupráci s Ostravským muzeem) a také vydání knihy mapující příběh 
ostravsko-opavské diecéze. 

Třetí zvláštní připomínka výročí diecéze přijde na řadu v pondělí 31. srpna – třicet 
let po uvedení do úřadu biskupa Františka Václava Lobkowicze. Tento den se ponese 
v duchu názvu Den modlitby za náš domov. V 15 hodin odpoledne se pak sejdeme 
k modlitbě za zemi, ve které žijeme, na dvou vyvýšených místech v diecézi – na vrchol-
cích Lysé hory a Pradědu.

Více informací k výročí naší diecéze a materiály k jeho prožívání najdete na stránkách 
diecéze: https://doo.cz/30-let-dieceze/ 

převzato a upraveno z webu doo.cz

Cimbálovka 2026 
V sobotu 7. února se v Marianu zpívalo a tan-

čilo a sál byl zaplněn do posledního místa. Přibliž-
ně stovka lidí se sešla na druhém ročníku posezení 
u cimbálovky, aby se pobavila u dobrého vína, gu-
láše a koláčů. Přijeli také hosté z Třebomi a Sudic.

Milou návštěvou nás potěšil Pavel Bělobrádek, 
bývalý poslanec a předseda KDU-ČSL, který s námi 
zůstal až do konce večera. K tanci i poslechu zahrála 
Slovácká muzika Muzikanči z Opavy a okolí.
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V průběhu večera proběhlo také pochování basy v podání amatérských umělců z řad 
farníků, kteří sklidili zasloužené ovace. Velké poděkování patří našemu sponzorovi Mar-
tinu Magnusi Zirankovi, který zasponzoroval cimbálovou muziku. Děkujeme také se-
strám z Kongregace Dcer Božské Lásky z Mariana za poskytnutí zázemí a hladký průběh 
celé akce.

Dá-li Pán Bůh, v příštím roce se opět setkáme u dobré muziky a vínečka.

Lukáš Graca – pořadatel, foto Bobbes Vivsjanik

Farní maškarní ples 
aneb Olympiáda pro nejmenší

Jak jinak nejlépe strávit poslední neděli před začátkem postní doby než na farním 
maškarním plese, který se letos konal 15. února v Marianu. Úderem patnácté hodiny se 
sál začal postupně zaplňovat nejrůznějšími maskami, samozřejmě nechyběly princezny 
snad ze všech pohádek, kovbojové, čarodějové nebo dokonce i kostlivci. 

Ples byl zahájen velmi slavnostně – byli jsme poctěni návštěvou české olympijské vý-
pravy, která za námi přijela rovnou z Turína, aby se s námi podělila o své bohužel ne 
moc úspěšné sportovní zážitky z letošních olympijských her. Pod taktovkou vedoucího 
výpravy – hokejisty Lukáše, jsme byli seznámeni se všemi patáliemi a nešťastnými ná-
hodami, které naše sportovce na olympiádě provázely – jako například, nešťastný omyl 
snowboardistky, která si popletla prkna a místo toho snowboardového si na svah vzala 
žehlící, na kterém toho moc na svahu nepředvedla, zato měla nejlépe vyžehlenou kom-
binézu ze všech sportovců, nebo jak si hokejista místo puku přibalil do kufru cestovní 
černý krém na boty, který se nedařil poslat po ledě do brány, anebo gymnastka, která 
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si popletla olympijské hry a místo letních, se zúčastnila těch zimních. Tyto nešťastné 
náhody však v žádném případě neodradily naše nejmenší farníky zúčastnit se farních 
olympijských her, snad ve snaze napravit trošku reputaci národních sportovců , a tak 
se naplno pustili do soutěžení v disciplínách jako byl např. sjezd na bobech, biatlon, 
rychlobruslení a samozřejmě nechyběl ani hokejový zápas.

Ať už bylo konečné skore ve prospěch českých reprezentantů či nikoliv, děti si ples 
moc užily a na závěr obdržely i sladkou odměnu, ze které měly určitě mnohem větší 
radost, než olympionik z medaile!

Chtěla bych ještě vyzdvihnout úžasné sladké dobroty, které napekly naše moc šikovné 
farnice. Měli jsme tak možnost ochutnat nádherně zdobené tartaletky různých druhů, 
nebo křehké laskonky s karamelovým krémem anebo mini donutky v barvě olympij-
ských kruhů. Vše bylo delikátní, bez nadsázky by se dalo říci „nebe v hubě“, a proto 
vznáším dotaz, není na čase uspořádat soutěž, „peče celá farnost“? 

Na další farní maškarní ples se už teď těšíme a děkujeme všem organizátorům za skvě-
lý nápad, jejich čas a energii s jakou se dětem věnovali! 

Nyní již přespolní, ale vždy se ráda vracející farnice Marie Dvouletá 
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Duchovní obnova Klubu sv. Anežky
Milovaní Bohem

Letošní postní duchovní obnova Klubu sv. Anežky proběhla v sobotu 21. února 2026 
v klášteře Marianum. Začali jsme mší svatou v kostele Božského Srdce Páně.

Obnovu vedla PhLic. Kateřina Lachmanová, ThD. Tématem bylo Milovaní Bohem.

Bůh nás miluje vždy. Každého z nás, bez podmínek a za jakýchkoli okolností. Jedná 
se o primát Boží lásky. Nemůžeme Boží lásku utlumit ani ji jakkoli zmenšit. Boží láska 
nezáleží na nás, Boží láska je prazáklad, prazdroj všeho. Víme, že jsme přijatí, že se mů-
žeme o něco opřít, je to jistota našeho života od křtu, vyznání Boží lásky každému z nás. 
To víme.

Otázka zní: Dolehlo to i do našeho/mého srdce?
Člověk, který se necítí milován, má problém s odpouštěním druhým i sobě, schovává 

se před Bohem, sebeodmítáním odmítám i druhé.
Ale Bůh je stále na naší straně. Aktivně nás miluje, říká: jsi moje milovaná dcera
Boží láska nese ovoce Ducha – lásku, radost, pokoj, trpělivost, laskavost, dobrotu, 

věrnost, tichost a sebeovládání, protože, když, mám v srdci Boží lásku, nepůjde z něho 
nic špatného.

Pokušitel na nás sesílá „rušičky“ Boží lásky jako:
•	 neustálý spěch, být v jednom kole, udržovat se v poklusu, pak mi chybí čas na 

zklidnění k modlitbě, být v tichu, nejsem na příjmu
•	 zahlcení spoustou jiných vjemů – televize, chytrý telefon, sociální sítě, zábava, 

banality, pseudokomunikace – tlachání o nedůležitých věcech
•	 zlé hlasy – různá zranění, i z dětství, ponižující přezdívky, pocit, že nemám pro 

nikoho cenu, že jsem vzduch, neviditelná, že nic nezvládnu, jsem neschopná
•	 podivná náboženská výchova – výchova v rodině, nevhodná formace
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Jedinečný hudební zážitek
Ve znamení slunce 

Zdravím čtenáře Cesty! 
Chtěl bych vám představit sérii několika autorských skladeb psaných v notách, ve 

kterých budu hrát violoncellové party a také vystoupím se svými přáteli jako hosty. Cha-
ritativní koncert je pojmenován po suitě, která bude nově prezentována živě publiku. 
Jde o septet, v němž se mísí dechové a smyčcové nástroje a který je věnován mé zesnulé 
mamince Nadě. Tuto suitu natáčeli a budou ji společně hrát členové mé hudební rodiny, 
profesionální muzikanti, spolu s vynikajícím Janem Zlámalem na pozici prvního vio-
loncella. Nese podtitul Útěchy. Název Ve znamení slunce je inspirován básnickou sbír-

kou zemřelého opavského duchovního Mons. 
Josefa Veselého, kterou jsem si v době psaní sep-
tetu pročítal. 

Zazní také soubor osmi autorských skladeb 
pro smyčcový orchestr Modlitby za život, který 
provedou členové orchestru Slezského divadla a 
bude jej dirigovat vážená sbormistryně Kreme-
na Pešaková. Modlitby za život loni zažily křest 
v rámci opavského festivalu Další břehy a na-
táčení i koncert proběhly za grantové podpory 
města Opavy. 

Dále se můžete těšit na duchovní skladbu Ave 
Maria pro zpěv, klavír a violoncello. Zazpívá ji 

Olga Procházková, ctěná a cenami ověnčená operní pěvkyně, které jsem skladbu věno-
val. Klavír a cello obstarají Nenko Slavov a já. V další skladbě, která kombinuje příčnou 
flétnu, zpěv a violoncello, vystoupím s Natálií Dorko, výbornou mladičkou zpěvačkou 
a flétnistkou. Nejen touto skladbou, nazvanou Bouře v lásce, se koncert stává multige-
nerační. 

V závěru vystoupím společně s uznávaným kytaristou Milanem Bátorem a spolu 
vzdáme poctu Davidu Stypkovi zahráním několika jeho krásných písní. Koncert uzavře 
projekt JANIVO, ve kterém hraji společně se známým „bicistou“ Ivo Samiecem. Dou-

Jak tedy chytat „signál“ od Pána? Proč hledat Boží přítomnost v životě?
Pro tuto postní dobu, ale nejenom pro ni, zkusme aspoň po minutkách denně být 

v  Boží přítomnosti, modlit se srdcem, lovit minutky ticha, přibrzdit, nadechnout se 
věčnosti, slavit den Páně, radovat se ze vztahu s Bohem, přes den činit minizastávky, 
připomínat si Boží lásku a říct: Pane Ježíši, mám tě rád(a), mít u sebe záchranné lano – 
„online“ vztah s Bohem.

Jana Tesařová
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Pouť do Medžugorje 
Termín: od 3. do 9. května 
Možnost přihlášení:

–	 e-mail: rkf.opavapmaria@doo.cz
–	 mobil: 733 307 117
–	 na faře (Almužnická 2, Opava)
–	 v sakristii konkatedrály  

Panny Marie
Cena: 4 500 Kč + 170 €

Pro přihlašování prosím uveďte jméno, 
email a telefonní číslo. 

Program pouti a další podrobné informace naleznete na webu farnosti.

Medžugorje – to je jako když přijedete domů k Mamince

Máte pocit opravdového bezpečí a klidu. Zažíváte takový těžko popsatelný pokoj. Jste 
přijímáni takoví, jací jste. Se vším, co jste, co vás těší i trápí. Bez přetvářky, protože v blíz-
kosti Matky toho nemusíte moc povídat, vysvětlovat. Ona ví...

Všechno Jí to tam můžete složit k nohám v naprosté důvěře, že vás bere vážně. Všich-
ni tam jsme jako Její děti, ať jste mladí či starší, je to jedno. A společnou řečí je modlitba. 
Každý má asi podobnou zkušenost s tím, jak musí často bojovat o čas pro modlitbu. V 
Medžugorji to jde nějak samo. Není to zdaleka tak těžké a i ten čas tam utíká jinak. Ani 
se vám večer nechce zpátky na ubytovnu.

Medžugorje není velké místo plošně. Docela rychle se zorientujete. Ale je velké v po-
jetí duchovním. Je tam dost místa pro všechny boží děti. Můžete se klidně modlit nahlas 
i na ulici a nebudete si připadat divně. Je to místo velkých duchovních zápasů, kde zbraní 
je  růženec...

V Medžugorji jsem byla poprvé a obdržela jsem milost v podobě vyřešení jedné ná-
ročné pracovní záležitosti, se kterou jsem si sama nedokázala poradit.

fám, že naše autorská hudba vás nabije energií a bude svádět k tanci, ale také přinese 
zklidnění a prostor k meditaci. 

Koncert bude moderovat výřečný a charismatický Lukáš Graca.
Za všechny vystupující srdečně zvu a přeji příjemný zážitek!

Jan Hanousek

Koncert proběhne v sobotu 11. dubna v 16.30 opavském kostele sv. Vojtěcha. 
Vstupné je dobrovolné a výtěžek půjde na opravy kostela Nejsvětější Trojice poškoze-
ného povodněmi.
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Odevzdávala jsem to tam Panně Marií opravdu v dětské důvěře a ve víře i naději, 
že Ona může, já na to nemám. 
Po příjezdu z poutě se situace 
vyřešila v  neuvěřitelném klidu 
a s  grácií a já věděla, že řízení 
situace převzal do svých rukou 
Někdo úplně jiný... 

Když si chci Pannu Marii více 
„zhmotnit” ve své mysli i srdci, 
vzpomenu si na tuhle zkušenost.

Tyto řádky jsou mým svědec-
tvím a zároveň poděkováním 
Panně Marií.

Dost možná, že při odjezdu z Medžugorje budete mít touhu se tam zase vrátit. A pro 
ty, kteří tam ještě nebyli a váhají, zda jet, kéž je to povzbuzením – JEĎTE!

 Daniela Chovancová 

Ohlédnutí
Loni v květnu jelo několik poutníků z naší farnosti do Medžugorje a já byl mezi nimi. 

Abych řekl pravdu, tak jsem od pouti nic neočekával. Dokonce jsem si nesehnal ani 
žádné informace o poutním místě, kam jedeme. Prostě jsem to bral, že nasednu do auto-
busu, na místě se pomodlíme a alou domů. Vlastně se i tak stalo. 

Poněkud mě překvapilo, když 
jsem se dozvěděl, že se Panna Maria 
stále zjevuje některým žijícím vizio-
nářům. Ale to mě nechalo klidným, 
na tom přece moje víra nestojí. 

Ale co mě udivilo opravdu, bylo 
to, že se lidé veřejně modlí. Někde se 
modlí skupina větší, jinde menší, o 
kus dál další a další a další. A přijde 
vám to, že modlitba je úplně běžná. 

Pravdou je, že tam nikde není 
moc ticha. Ono tisíce lidí už udělají 
celkem dost rámusu, protože snad 

každý chce někomu něco říct. Ale je jedno místo, kde je opravdu ticho. Opravdové Boží 
ticho. Ticho, ve kterém můžete slyšet hlas Boží. Ticho, které je plné modlitby. Ticho, ve 
kterém je hmatatelně cítit Boží přítomnost.

To místo se nazývá Podbrdo.
A jestli se nemýlím, tak letos v květnu naše farnost do Medžugorje pořádá pouť.

jáhen Marek
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Kronika roku 2025
Jak ji dokumentovala Cesta 

Leden
Do konce ledna: Výstava Člo-
věk a víra • konkatedrála 
1.–14. 1.	 Tříkrálová sbírka
14. 1.	 Beseda s vysoko-
školským pedagogem a 
novinářem Ivo Mludkem, 
téma: Mediální gramotnost • 
Klub sv. Anežky • Denní stacionář pro 
seniory
18. 1.	 Duchovní obnova pro muže (o. Jiří 
Ramík), téma: Pokušení a cesta • Centrum 
pro rodinu – středisko Opava • klášter Ma-
rianum. 
18. 1.	 Orelský ples • Orel, Jednota Stěboři-
ce • Kulturní dům ve Stěbořicích
21. 1.	 Beseda s jáhnem Josefem Janštou, 
téma: Jáhenská služba v dnešní církvi • 
Klub sv. Anežky • Denní stacionář pro se-
niory

Únor
10. 2.	 Odpolední seminář pro ženy (Mgr. 
Irena Smékalová), téma Základy komuni-
kace – Co vše můžeme udělat pro to, aby-
chom se s druhými lépe domluvili? • Cen-
trum pro rodinu Opava • pastoračním 
středisko minoritského kláštera
11. 2.	 Beseda s paní Marii Smolkovou, bý-
valou koordinátorkou dobrovolníků CHO 
na venkově, o založení Klubu sv. Anežky 
a  jeho činnosti v letech 2006–2016 • Klub 
sv. Anežky • Denní stacionář pro seniory.
13. 2.	 Den otevřených dveří na Církevní 
konzervatoři Německého řádu • Klub sv. 
Anežky • Beethovenova 1
15. 2.	 Ministrantský florbalový turnaj • 
tělocvična ZŠ v Šilheřovicích 

18. 2.	 Promítání filmu Razumovští z Vik-
štejna, odysea emigrace • Klub sv. Anežky • 
Obecním dům, sál purkmistrů
22. 2.	 Posezení u cimbálu • Farnost Panny 
Marie • sál v Marianu

Březen
1. 3.	 Postní duchovní obnova pro man-
želské páry, téma: Co muži potřebují a ženy 
chtějí (Mgr. Katarina Dubělčiková); Kdo je 
bez viny, ať první hodí kamenem (P. Václav 
Rylko) • Centrum pro rodinu Opava • CZŠ 
sv. Ludmily, Hradec nad Moravicí
2. 3.	 Maškarní ples pro děti • Farnost 
Panny Marie • Marianum
5. 3.	 Popeleční středa s adorací • Far-
nost Panny Marie • konkatedrála a kostel 
sv. Vojtěcha
8. 3.	 Postní duchovní obnova (o. Jiří 
Ramík), téma: „Mojžíš a svoboda“ • Klub 
sv. Anežky • Marianum
11. 3.	 Beseda s Ing. Martinem Giráš-
kem na téma Povodeň 2025 a jiné • Klub 
sv. Anežky • Denní stacionář pro seniory
18. 3.	 Beseda s vysokoškolským pedago-
gem a novinářem Ivo Mludkem, téma Prin-
cipy demokratického vládnutí • Klub sv. 
Anežky • Denní stacionář pro seniory
19. 3.	 Zahájení Jarního kurzu biblických 
židovských tanců Opava • Centrum pro 
rodinu Opava • CZŠ Opava-Jaktař
25 3.	 Benefiční koncert věnovaný na 
opravy kostela Nejsvětější Trojice po zápla-
vách • Karel Kostera pod záštitou primáto-
ra Tomáše Navrátila • kino Odboj
30. 3.	 Křížová cesta na sv. Annu, téma 
Odpuštění • animátoři děkanátu Opava

Duben
4. 4.	 Den naděje v Opavě v rámci jubilej-
ního roku 2025 • Diecéze ostravsko-opav-
ská • konkatedrála Panny Marie
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5. 4.	 Setkání pro ženy s Fany Böhmovou, 
téma O lenosti a nutnosti se zastavit • Cen-
trum pro rodinu Opava • Opava
8. 4. 	 Beseda s archivářem Zdeňkem Kra-
varem, téma: Historický místopis Opavy • 
Klub sv. Anežky • Denní stacionář pro se-
niory
11.–12. 4. Jubilejní Čtení Bible24 (4. roč-
ník) • Farnost Panny Marie • konkatedrála
13. 4. 	 Květná neděle – zpovědní den • 
konkatedrála Panny Marie
15. 4.	 Zarecitujme si spolu v klubu • Klub 
sv. Anežky • Denní stacionář pro seniory
18. 4. Křížová cesta ulicemi Opavy • far-
nost Sv. Ducha a farnost Panny Marie
22. 4. Přednáška P. Jana Larische, téma: 
Poutníci naděje aneb 80. výročí smrti brun-
tálských mučedníků (P. Heribert Kluger, 
Eduard Schlusche, P. Karl Schrammel) • 
Klub sv. Anežky • pastorační středisko mi-
noritského kláštera
23. 4.	 Hudebně-dramatické oratorium Job 
od Petra Ebena • konkatedrála 
26. 4. 	 Vilém Spilka Quartet zahraje v kos-
tele sv. Janů Nedvědy • kostel sv. Janů • spo-
lek Kostela sv. Janů
27. 4.	 Modlitba za život, křest autorského 
alba pro smyčcový orchestr • Jan Hanousek 
• kostel sv. Vojtěcha
28. 4.	 Poutní mše svatá ze slavnosti 
sv. Vojtěcha • farnost Panny Marie • kostel 
sv. Vojtěcha

Květen 
1. 5.	 Florbalová sezóna 
2024/25 • hala v Kobeřicích
8. 5.	 Memoriál otce Jož-
ky • Orel jednota Stěbo-
řice, farnost a obec Stě-
bořice • okolí Stěbořic
10. 5. 	 Pouť rodin na 
Maria Hilf • Centrum pro rodinu Opava

13. 5.	 Beseda s Marií Zajícovou, téma: Jak 
zacházet správně s léky • Klub sv. Anežky • 
Denní stacionář pro seniory
17. 5.	 Svatofloriánská mše • konkatedrála
18. 5.	 Muzikál Jesus Christ Superstar • 
koncertním představení zpěváků a hudeb-
níků z farnosti Brno–Řečkovice • kostel 
sv. Vojtěcha
20. 5.	 Přednáška plukovníka ve výslužbě 
Františka Valdštýna, téma: „Dnes již málo 
známí svatí, Bruno z Querfurtu, následov-
ník sv. Vojtěcha a autor jeho životopisu“ • 
Klub sv. Anežky • pastorační středisko mi-
noritského kláštera
21. 5.	 Májový koncert sboru Collegium 
Bonum • Spolek Kostela sv. Janů • Kostel 
sv. Janů
23. 5.	 Noc kostelů • konkatedrála, kostel 
sv. Vojtěcha
23. 5.	 Jiří Schmitzer v kostele sv. Janů • 
Spolek Kostela sv. Janů • kostel sv. Janů
27. 5. 	 Ekumenická bohoslužba vyslání vo-
jenského kaplana Marka Chovance • kon-
katedrála Panny Marie
28. 5.	 Diecézní setkání seniorů s biskupem 
Martinem • katedrála v Ostravě
31. 5.	 Pouť k Panně Marii Opavské,
Matce Milosrdenství • farnost Panny Marie 
• kostel sv. Vojtěcha

Červen
1. 6.	 První svaté přijímání (13 dětí) • 
farnost Panny Marie • konkatedrála Panny 
Marie
7. 6.	 Farní pouť na Cvilín v Jubilejním 
roce • farnost Panny Marie
9. 6.	 Odpolední seminář pro ženy v Opa-
vě (Irena Smékalová), téma: Jak rozvíjet du-
ševní pohodu • Centrum pro rodinu Opava 
• minoritský klášter v Opavě
10. 6.	 Výlet do Arboreta Nového Dvora • 
Klub sv. Anežky
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13. 6.	 Sluníčkové odpoledne • Charita 
Opava • ředitelství Charity Opava v Jaktaři
14.–15. 6. Svátost pomazání nemocných • 
farnost Panny Marie • kostel sv. Vojtěcha, 
konkatedrála Panny Marie
15. 6.	 Nedělní odpoledne s dětmi a rodiči 
na farní zahradě • farnost Panny Marie
17. 6.	 Předprázdninové posezení na za-
hradě s opékáním • Klub sv. Anežky • 
Denní stacionář pro seniory
19. 6.	 Slavnost Těla a krve 
Páně – zahájení v kostele 
Sv. Ducha mší svatou, po 
ní eucharistický průvod 
do konkatedrály 
19.–21. 6. Festival Slu-
novrat • organizátoři 
festivalu • různá místa historického centra 
města
21. 6.  	Jáhenské svěcení • Ostravsko-opav-
ská diecéze • konkatedrála Panny Marie
22. 6.  	Fotbalový zápas farností Hradec vs. 
Opava • fotbalové hřiště v Žimrovicích
28. 6. – 12. 7. Skautský tábor • 5. chlapecký 
oddíl • Drakov
27. 6.	 Ukončení školního roku s pedagogy 
• Farnost Panny Marie • farní zahrada
30. 6.	 Začátek letního režimu mší svatých 
v konkatedrále Panny Marie

Červenec 
1. 7.	 Setkání dětí a rodin s otcem bisku-
pem na Prašivé • Ostravsko-opavská diecé-
ze
13. 7.	 Farní tábor 2025 • Farnost Panny 
Marie – město Kocourkov • Sobotín
26. 7.	 Pouť ke sv. Anně na trojmezí farnost 
Opava-Jaktař, Stěbořice a Slavkov 

Srpen
2. 8. 	 Slavnost Porciunkule • kostel sv. 
Ducha

15. 8.	 Slavnost Nanebevzetí Panny Marie 
• konkatedrála

Září
1. 9.	 V konkatedrále mše ve všední dny 
opět v 6.00 a v 7.00
7. 9.	 Mše svatá na zahájení školního 
roku na opavských školách • konkatedrála 
Panny Marie
9. 9.	 Přednáška P. Jana Larische, téma 
„Fenomén svatého jubilejního roku v ka-
tolické církvi” • Klub sv. Anežky • Denní 
stacionář pro seniory
11. 9.	 David Kraus s Ivo Mludkem na 
téma média • Spolek Kostela sv. Janů • kos-
tele sv. Janů
16. 9.	 Poutní zájezd do Fulneku • Klub sv. 
Anežky
23. 9.	 Beseda se sestrou Filomenou z kon-
gregace Dcer Božské Lásky, téma „Duchov-
ní hodnoty a etika v sociálních službách“, 
zamyšlení nad sbírkou básní sr. Filomény 
„Není den jako den” • Klub sv. Anežky • 
Denní stacionář pro seniory
23. 9.	 Komentovaná prohlídka výstavy 
„Ještě jsme ve válce“ • Klub sv. Anežky • 
Obecní dům na Ostrožné ulici
29. 9.	 Nový odpolední cyklus setkávání pro 
ženy, téma „Hagar – opuštěná a andělem 
chráněná.“ (lektorka Mgr. Katarína Du-
bělčíková) • Centrum pro rodinu Opava • 
pastorační středisko minoritského kláštera

Říjen
11. 10.–10. 12. Podzimní kurz biblických 
a židovských tanců • Centrum pro rodinu 
a sociální péči • CZŠ v Opavě-Jaktaři
3. 10.	 Pobožnost Transitus – přechod 
sv. Františka z tohoto světa do nebeské vlasti 
• farnost Sv. Ducha • kostel Sv. Ducha
4. 10.   Jubileum v Marianu: 150 let výročí 
zasvěcení Dcer Božské Lásky Nejsvětějšímu 
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Srdci Ježíšovu a 155 let od příchodu sester 
do Opavy • Kongregace Dcer Božské Lásky 
• kaple Božského srdce Páně
4. 10.	 Beseda o péči nohou s pedikérkou 
Miluší Martynkovou • Klub sv. Anežky • 
Denní stacionář pro seniory na Kylešovské 
ulici
5. 10.	 Diecézní pouť za obnovu rodin a po-
volání ke kněžství a zasvěcenému životu • 
konkatedrála Panny Marie
5. 10. 	 Mše svatá s doprovodem sboru Co-
llegium Bonum • Spolek Kostela sv. Janů • 
kostel sv. Janů
5. 10. 	 Volby do pastorační a ekonomické 
rady • farnost Panny Marie
11. 10.	Duchovní obnova pro ženy v Opavě 
(P. Vítězslav Řehulka), téma: „Blahoslaven-
ství, smysl a cíl duchovního života“ • Cen-
trum pro rodinu Opava • klášter Maria-
num v Opavě
21. 10. 	 Přednáška Mgr. Petra Lázničky na 
téma „Arménie“ • Klub sv. Anežky • Denní 
stacionář pro seniory
26. 10.	Biřmování 2025 (34 biřmovanců) • 
konkatedrála Panny Marie

Listopad
11. 11. 	Bohoslužba ke Dni válečných vete-
ránů • kostel sv. Hedviky
11. 11.	 Beseda s historikem Slezského zem-
ského muzea Ondřejem Kolářem,  téma: 
„Konec 2. světové války na Opavsku“ • Klub 
sv. Anežky • Denní stacionář pro seniory 
na Kylešovské ulici 
12. 11.	 Mše svatá za zemřelé mobilního 
hospice Pokojný přístav • Charita Opava • 
kostel sv. Vojtěcha
16.–23. 11. Týden modlitby za mládež 
17. 11.	 Řádový den České provincie OT
18. 11.	 Beseda s inspektorem Městské poli-
cie Opava Adamem Klimešem, téma: „Rizi-
ka ve virtuálním prostředí (telefon a inter-

net)“ • Klub sv. Anežky • Denní stacionář 
pro seniory na Kylešovské ulici 
23. 11.	 BISCUP: Diecézní setkání mládeže 
s otcem biskupem • Český Těšín
23. 11. – 23. 12. Přesun mší svatých z kos-
tela sv. Vojtěcha do konkatedrály. Důvod: 
hluk z vánočních trhů a s nimi spojených 
koncertů na Dolním náměstí. 
24. 11.	 Odpolední seminář pro ženy (Mgr. 
Irena Smékalová) • Centrum pro rodinu 
Opava • pastorační středisko minoritské-
ho kláštera
28. 11.	 Výroba adventních věnců • farnost 
Panny Marie • učebna kostela sv. Vojtěcha
29. 11.	 Adventní duchovní obnova pro 
manželské páry, program: Naše pocity – 
přátelé či nepřátelé (manželé Kintrovi), 
Zajeď na hlubinu (P. Petr Fiala) • Centrum 
pro rodinu Opava • CZŠ sv. Ludmily Hra-
dec nad Moravicí
30. 11.	 Adventní jarmark v kostele Sv. Du-
cha • farnost Sv. Duch 

Prosinec
1. 12. 	 Roráty s adventním 
příběhem pro děti • kon-
katedrála Nanebevzetí 
Panny Marie
2. 12.	 Změna mší 
svatých: V adventní 
době v konkatedrále pouze 
rorátní mše svaté v 6.00 • farnost Panny 
Marie
6. 12.	 Adventní posezení s básničkou a pí-
sničkou s panem Jardou Černým • Klub sv. 
Anežky • Denní stacionář pro seniory
8. 12.	 Hodina milosti pro celý svět, zvaná 
též zázračná hodina – Adorace Nejsvětější 
Svátosti • Spolek kostela sv. Janů • kostel sv. 
Janů
10. 12.	 Beseda s panem Karlem Kleinem, 
vzpomínky na zájezdy Klubu sv. Anežky • 
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Klub sv. Anežky • Denní stacionář pro se-
niory
12. 12.	 Setkání mládeže opavského děka-
nátu OpaNIGHT • farnost Panny Marie • 
konkatedrála Panny Marie
13. 12.	 Světýlka – svátek sv. Lucie v kostele 
sv. Janů • Spolek kostela sv. Janů
13. 12.	 Adventní duchovní obnova (biskup 
Martin David), téma Advent – čas setkání • 
Klub sv. Anežky • klášter Marianum
17. 12.	 Adventní koncert Církevní konzer-
vatoře Německého řádu • konkatedrála
21. 12.	 Zpovědní den v konkatedrále 

21. 12.	 Bazar vánočního cuk-
roví aneb Podpořme Mary’s 
Meals • farnost Panny 
Marie
25. 12. 	Mše svatá s 
žehnáním hraček • 
konkatedrála Pan-
ny Marie
26. 12.	 Tradiční 
vánoční koncert Chrámo-
vého sboru• kostel sv. Vojtěcha
29. 12.	 Živý Betlém ve Stěbořicích • far-
nost Stěbořice • začátek u kostela 

Souhrn akcí, které probíhaly během roku
V roce 2025 byla konkatedrála Panny Marie jedním z jubilejních chrámů Svatého 

roku. Každý čtvrtek odpoledne zde proto probíhala tichá adorace s možností přijmout 
svátost smíření.

V postní době se konaly pobožnosti křížové cesty v konkatedrále, v kostele sv. Voj-
těcha, v kostele Nejsvětější Trojice i v dalších opavských kostelech. V květnu probíha-
ly v konkatedrále májové pobožnosti, v říjnu modlitby růžence v kostele sv. Vojtěcha 
a v adventu rorátní mše svaté v konkatedrále i dalších kostelech v Opavě.

Každý pátek od 17 hodin do začátku mše svaté byla v kostele sv. Vojtěcha tichá adorace 
s možností svátosti smíření. První pátek v měsíci zde patřil pobožnosti k Nejsvětějšímu 
Srdci Páně. Stejná pobožnost se konala také každou první neděli v měsíci v kostele Nej-
světější Trojice, a to až do 8. září. Dne 15. září byl však interiér kostela vážně poškozen 
povodní, a proto se zde až do konce roku nemohly konat mše svaté ani adorace. Každý 
třetí pátek v měsíci se v kostele sv. Vojtěcha konala pobožnost k Božímu milosrdenství. 

Každou třetí sobotu v měsíci během školního roku se ve farnosti konala Modlitba se 
zpěvy Taizé. Každý druhý pátek v měsíci se v kostele sv. Vojtěcha scházela Modlitební 
skupina o. Pia pod vedením o. Václava Koloničného. Jednou měsíčně probíhal ve spo-
lupráci se Slezskou univerzitou v Opavě Vzdělávací cyklus vedený o. Petrem Smolkem. 
Od října do prosince se v kapli sv. Anny co 14 dní  konaly biblické hodiny s o. Jiřím 
Ramíkem.

Děti ve věku 3–9 let se scházely každý čtvrtek ve scholce, děti 9–13 let v pátek ve far-
ním klubu. Pravidelně se scházelo také několik společenství Modliteb matek. V Opavě 
působí rovněž několik rodinných a dalších společenství, která se setkávají podle vlastní-
ho programu.

Konkatedrála Nanebevzetí Panny Marie byla po celý rok zapojena do projektu Ote-
vřené chrámy.

Zpracoval Vladimír Ziffer st.
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K zamyšlení

Už dvakrát jsem Vám nabídnul zamyšlení otce Prokopa Siostrzonka. Na březen jsem 
chtěl najít už něco jiného. Po vydání únorového čísla Cesty mi ale přišla krásná odezva. 
Jedna čtenářka Cesty mi napsala: „To zamyšlení otce Siostrzonka je super, člověk musí být 
Bohu vděčný, každý den“. Tak jsem si řekl: „Do třetice všeho dobrého“ a našel jsem pro ni 
i pro Vás všechny, věrné čtenáře Cesty, ještě jedno zamyšleni otce Siostrzonka. Snad přijde 
také vhod.

Budíček
Kdo přestane stále znovu začínat, ten začne se vším přestávat.
Známe to všichni: Ráno zazvoní budík, člověk se probudí a jeho největší touhou je 

znovu zavřít oči a spát. Smlouváme s hodinami a se svým svědomím: ještě pět minut. 
Možná to bude zítra ráno stejné, jako tomu bylo dnes. Je zajímavé, že o buzení najdeme 
zmínku i v Bibli. Vybral jsem namátkou úryvek z Pavlova listu do Efesu: „Probuď se, 
spáči! Vstaň.“ Ano, nejde ráno jenom o probuzení, ale o vstávání. Ono se totiž těch pět 
minut leckdy protáhne na půlhodinku, možná i na hodinu – a může být pozdě!

Pochopitelně Pavlova výzva se netyká ranního vstávání, ale celého našeho života, kte-
rý se má stát pro druhé světlem. Ovšem člověk se někdy tak rád vrací do temnoty, kde 
může v klidu spát. Proto ta neustálá připomínka: „Probuď se!“ Zvonek budíku nás pro-
bírá z jakési duchovní dřímoty častěji v průběhu roku. Jsou to různá povzbuzení, zážitky, 
kdy si člověk řekne: „Měl bych! Ale ještě pět minut...“ A už nám zase uplynul rok! I to se 
podobá zvonění budíku...
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Klub sv. Anežky, dobrovolné sdružení Charity Opava

Program  na měsíc březen: všechna setkání začínají v 16 hodin v Denním stacionáři 
pro seniory v domě U svaté Anežky (Kylešovská 4), pokud není uvedeno jiné místo nebo 
jiný čas.

3. 3. 	 Informativní schůzka a v 17.30 křížová cesta v konkatedrále
10. 3. 	 Beseda s Evou Peterkovou z Muzea Hlučínska na téma „Kuchyně a vaření na 

Hlučínsku“
17. 3. 	 Návštěva kavárny Radost v Müllerově domě, začátek v 15.00 (zastávka MHD 

u Mendelova gymnázia)
24. 3. 	 Beseda s Pavlem Rychtou na téma „Skauting na Opavsku a jiné vzpomínky“

Za Klub sv. Anežky Zdislava Sovadinová

Stará legenda vypráví, že pekelné mocnosti se sešly na poradu, jak nejlépe získat člo-
věka a odvést ho od konání dobra. Padaly různé názory, ale knížeti temnot se nelíbil ani 
jeden. Nakonec promluvil on sám: „Řeknu vám, přátelé, co musíte udělat. Stačí, když ve 
vhodnou chvíli zašeptáte člověku jedno slůvko. A když se nachytá, máte vyhráno. Pama-
tujte, to slovo zní: Později!“ Je velmi důvtipné získat člověka k jakési hře na odkládání. 
Má klidné svědomí, vždyť se přece nevzdal boje, jen ho odložil na blíže neurčené „poz-
ději“. Jen čeká, až bude mít lepší náladu, až bude lepší počasí, až budou lepší podmínky, 
až bude po té zkoušce, až dostavíme dům, až budu v důchodu. Ovšem víme určitě, že to 
„až“ přijde?

Svatý Augustin věděl, jak nebezpečná je hra na odkládání, protože sám dlouho otálel 
se změnou života Proto varuje: Jestliže máš záměr něco udělat později, proč to neuděláš 
hned? A jestli to neuděláš hned, jak se k tomu odhodláš později?“ Později to jde vždy 
hůře, protože slábne motivace, zapomíná se na předsevzetí a člověk nevydrží dlouho 
být připraven ke změně. Zítra nebudou lepší podmínky než dnes. lidé částečně ochrnutí 
mají šanci opět chodit bez holí jedině v tom případě, když hned od začátku začnou cvičit. 
Kdo odkládá cvičení na později, kdo se bojí té námahy, bude vždy tak či onak kulhat.

Prokop Siostrzonek, arciopat břevnovského kláštera

Jestli je mezi čtenáři Cesty někdo, koho trápí podobné problémy, mám pro něho dobrou 
radu. V kostele sv. Vojtěcha je v třetí kapli odzadu (vlevo) socha sv. Expedita (opět vlevo) 
– patrona proti liknavosti. Nevím, jestli ještě dnes prosícím pomáhá, ale zkusit se to může.

Vladimír Ziffer st.

Zdroj: Ranní zamyšlení s Prokopem Siostrzonkem: Inspirace k dobrému začátku dne. 
Karmelitánské nakladatelství Kostelní Vydří, 2008, str. 32–33.
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Knižní tipy
Moc Kristova Kříže 
Velkopáteční promluvy z let 2002-2024 
Raniero Cantalamessa

S blížícími se Velikonocemi je vhodné zaměřit se na tajem-
ství Ježíšova ukřižování. Už dva tisíce let jsou lidé stále znovu 
překvapováni, že si Bůh vybral jako prostředek spásy takovýto 
způsob. Jsou v něm podivuhodně namixovány hrůza, zahan-
bení, utrpení, láska i vznešenost.

A právě z tohoto klíčového tématu vychází velkopáteční 
zamyšlení, která pronášel coby papežský kazatel v bazilice sv. 
Petra za přítomnosti papeže a představitelů vatikánské kurie 
otec Raniero Cantalamessa v letech 2002–2024. Jde o hluboké 

meditace nad tajemstvím Kristova kříže, vycházející vždy z biblických textů velkopáteč-
ních obřadů, se snahou o propojení s aktuálním děním v církvi i ve společnosti

„Existuje den v roce, kdy středem a vrcholem církevní liturgie není pro jednou eu-
charistie, ale kříž… Tím dnem je Velký pátek. Na Velký pátek se neslouží mše svatá, 
ale pouze kontemplujeme Ukřižovaného a klaníme se mu. (…) Církví v ten den proudí 
zcela zvláštní milost. Je to den, kdy kříž září ohněm tajemství – fulget crucis mysterium, 
jak se zpívá v jednom úctyhodném liturgickém hymnu.“ Nechme se tímto kazatelem tří 
papežů vtáhnout do velikonočního tajemství.

(Vydaly Paulínky, 200 stran)

Život je boj... o Život 
Robert Bergman

Svatý Pavel píše v jednom ze svých listů Timoteovi: „Bojuj 
dobrý boj víry, abys dosáhl věčného života“ (1Tm 6,12). Tento 
zápas se tedy týká každého z nás. A věčný život je příliš důle-
žitá věc, abychom zápas o něj mohli jen tak vzdát. Tomu, kdo 
chce bojovat, nabízí ve své knize Robert Bergman, kněz plzeň-
ské diecéze, solidní výbavu.

Text této knihy se týká podstatných oblastí křesťanského 
života, s nimiž se všichni potýkáme: duchovního života, mod-
litby, odpuštění, sexuality a čistoty. Jde o bitevní pole, která se 
částečně prolínají, ale s různou intenzitou je řešíme stále doko-

la. Život není procházka růžovou zahradou, ale cesta, na níž je třeba překonávat různé 
překážky; bojiště, kde válčíme se zlem, se svými slabostmi, ve vztazích s druhými, ale 
mnohdy i sami se sebou. Knížka myslí primárně na mladé a dospívající. Ocení ji také ti, 
kteří je v jejich zápasech duchovně doprovázejí.
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Bergman vychází ze svých bohatých pastoračních zkušeností. Před dvěma lety mu 
také vyšla kniha Dobrá zpověď nad zlato. Nerozdává laciné jednoduché odpovědi. Nabá-
dá čtenáře, aby hledal vlastní přístup, tak jak jej osobně v dané situaci oslovuje Bůh. Ale 
nabízí k tomu směrovky i některé praktické konkrétní rady.

(Vydal Doron, 180 stran)

Žít v Boží přítomnosti 
Vavřinec od Vzkříšení

Při návratu z jedné cesty požádali novináři papeže Lva 
v letadle, aby jmenoval nějakou knihu, která ho v duchovním 
životě ovlivnila. Papež odpověděl: „Napadly mě různé, ale jed-
nou z nich je kniha Žít v Boží přítomnosti. Je to velmi jedno-
duchá knížka od autora, který ani neuvádí své příjmení – bra-
tra Vavřince, napsaná před mnoha lety. Popisuje způsob mod-
litby a spirituality, ve kterém člověk jednoduše odevzdá svůj 
život Pánu a dovoluje, aby ho Pán vedl. Pokud se o mně chcete 
něco dozvědět, tak právě toto je moje spiritualita již mnoho 

let. Uprostřed velkých výzev, když jsem žil v Peru v dobách terorismu, když mě povolali 
sloužit na místa, kam jsem nikdy nepředpokládal... Důvěřuji Bohu a to je poselství, které 
sdílím se všemi lidmi.“

Nové české vydání této knihy obsahuje i předmluvu, kterou napsal sám Svatý otec. 
Dnes už klasické dílo nabízí jednoduchý návod, jak žít s Bohem uprostřed ruchu a ná-
roků tohoto světa. Bratr Vavřinec sloužil v pařížském klášteře karmelitánů jako kuchař, 
jeho mystický život se odehrával doslova „mezi hrnci“. Díky své spiritualitě života v Boží 
přítomnosti dospěl k mimořádné duchovní zralosti, takže se stal vyhledávaným duchov-
ním průvodcem. Knížka jeho myšlenek na dané téma vychází ve stále nových vydáních 
a jazycích, dodnes z ní čerpají křesťané různých církví.

(Vydal Doron, 152 stran)
Jan Pilař, Karmelitánské knihkupectví Opava

Dětem
Bolest i radost 

Na postní dobu jsem se vůbec netěšil. Nejraději bych dny od Popeleční středy do 
Velikonoc přeškrtl a radoval se hned z Velikonoc. Pan farář se nám snažil v náboženství 
vysvětlit, že v pokání a postu je radost. Ale já to nechápal a pro sebe si povzdechl: Musím 
to vydržet a těšit se na svátky. 

Na Popeleční středu jsem šel ze mše svaté hned do školy. Potkal jsem Kubu, který se 
mnou chodí do třídy. Podíval se na mne a začal se řehtat. „Ty máš na čele popel!“
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„Proč se tomu směješ?“ zeptal jsem se ho ještě v klidu.
„Naše babi si pro něho také šla do kostela. Je to úplná blbost.“
Kuba viděl, že mi to vadí. Proto se mi ještě více posmíval. Nevím, kde vzal v sobě tolik 

odvahy. Možná si myslel, že se budu za kostel stydět. Nikdy jsem ho nezbil. Byl si jistý, že 
to zkousnu. A těšilo ho, že se také mohl jednou posmívat, když byl jinak stále posmívaný. 

Ale mně se zatemnil mozek vztekem. Kubu jsem zmlátil tak, že ležel na zemi a prosil, 
abych ho už nebil. Dostal ještě jednu. Až pak jsem si uvědomil, co jsem udělal. Nechal 
jsem ho být a šel do školy. Když vešel Kuba do třídy, tak jsem se zděsil. Měl monokl pod 
okem i na čele. Vypadal hrozně. Obloukem se mi vyhnul. Bál se mě. 

Když přišla učitelka, tak ho zeptala: „Co se ti stalo?“
„Spadl jsem ze schodů.“
„A neměl bys jít k doktorovi?“
„Ne, nic mi není.“

Ale mně bylo. Zbil jsem nejslabšího kluka ze třídy. A jak! V neděli na křížové cestě 
jsem si připadal jako ti ukrutníci, kteří Pána Ježíše bili a křižovali. Svědomí mi vyčítalo, 
že jsem Kubu zbil. Navíc se mě pořád bál a já si ho nevšímal. Věděl jsem, že bych měl jít 
ke svaté zpovědi. Ale říct tam panu faráři, co jsem provedl? K tomu jsem neměl odvahu. 

Každá další křížová cesta byla pro mne těžší. Copak takto mohu slavit Ježíšovo vzkří-
šení? Vždyť jsem jako Kaifáš anebo dokonce Jidáš! Byla středa Svatého týdne. A já už 
nemohl dál. Po mši svaté jsem pošeptal panu faráři: „Potřebuji vyzpovídat.“
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„Teď?“ podivil se, ale přikývl.
Vpotácel jsem se do zpovědnice, ale nemohl jsem tam na sebe nic říct. Brečel jsem 

a pan farář mě nechal. Teprve potom jsme dali spolu dohromady vyznání mého hříchu. 
Pan farář měl na mne čas, a tak jsme spolu všechno vyřešili. Ze zpovědnice jsem téměř 
vyběhl. Teď jsem chápal, že pokání přináší radost. Strašný balvan byl pryč. Na nic jsem 
nečekal. Měl jsem jenom obavu, aby byl Kuba doma. Ale otevřel mi a strašně se mě lekl.

„Kubo,“ řekl jsem mu hned ve dveřích, „prosím tě, odpusť mi, že jsem tě zbil. Strašně 
mě to mrzí. Od teďka tě budu chránit. Nikdo na tebe ani nesáhne. A kdybys chtěl, tak 
v pondělí půjdu s tebou za holkami na pomlázku.“

„Ty bys fakt se mnou šel?“
„Moc rád,“ odpověděl jsem a radoval se, když se na mě Kuba usmál.
Domů se mi nechtělo. Poslal jsem SMS mámě a běžel jsem ke kříži v polích. Hladil 

jsem Pána Ježíše jako jeho Matka Panna Maria. Byl jsem šťastný a rozhodl jsem se, že 
tuto radost donesu tetě Markétě, která už nemůže chodit a je doma sama. A tím udělám 
radost i mamince, která mě nebude muset nutit. To bude moje pokání, které pan farář 
nechal na mně.

jáhen Josef Janšta,  
ilustrace Majda Řeháková

Centrum pro rodinu – středisko Opava

Kontakt: Masarykova 39, minoritský klášter, 1. patro;
e-mail: jdostalova@prorodiny.cz, mobil: 731 625 617; 
internetové stránky: www.prorodiny.cz; 
osobní kontakt: Po–Pá od 8 do 12 hodin.

Cyklus Biblické ženy aneb „Být sama sebou“ 

Další setkání z tohoto cyklu se uskuteční v pondělí 9. března od 17.30 do 19.30 v pas-
toračním středisku minoritského kláštera v Opavě, v 1. patře.

Téma: Támar – ta, která dává život. 
Lektorka: Mgr. Katarína Dubělčíková (pracovnice Centra pro rodinu, přednáší a po-

skytuje mediace a konzultace jak pro páry, tak pro jednotlivce)
Cena: 200 Kč
Přihlášky: Jana Dostálová, 731 625 617, jdostalova@prorodiny.cz

Postní duchovní obnova pro manžele

Uskuteční se v sobotu 14. března od 8.45 do 17.30 v Církevní základní škole sv. Lud-
mily v Hradci nad Moravicí 
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Témata: 	Jak posílit vztah v manželství (Hana a Petr Školoudovi z CPR Ráj Pavlovice)
	 Půst – cesta (P. Jiří Ramík)
Cena: 700 Kč/pár, přihlášky: Jana Dostálová, 731 625 617, jdostalova@prorodiny.cz

Víkend pro ženy v Českém Těšíně

Víkend je určen ženám všeho věku. Každá žena může načerpat ve společenství ostat-
ních žen, ale také v tichu. Víkend se uskuteční od 17. do 19. dubna v exercičním domě 
v Českém Těšíně.

Program: 	Ester – krásná žena (Mgr. Katarína Dubělčíková)
	 Z jakých kořenů vycházím (Marie Varechová)
	 Modlitby gesty a biblické židovské tance (Jana Dostálová a Gita Vyleťalová)
	 Výtvarná dílna (Boženka Muczková)
Cena: 1950 Kč (ubytování a strava) + 200 Kč (režijní náklady)
Přihlášky: Jana Dostálová, 731 625 617, jdostalova@prorodiny.cz

Odpolední seminář pro ženy s Mgr. Irenou Smékalovou

Seminář se uskuteční v pondělí 20. dubna od 17.30 do 20.00 v Opavě, v pastoračním 
středisku minoritského kláštera.

Téma: Tři hlasy v nás (dítě, rodič, dospělý). Proč někdy reagujeme jako malé holky a jin-
dy jako přísné matky? Určeno ženám, které chtějí porozumět svým reakcím, zlepšit ko-
munikaci a lépe vyjednávat.

Cena: 350 Kč, přihlášky: Jana Dostálová, 731 625 617, jdostalova@prorodiny.cz

Jana Dostálová

Co se děje v CZŠ svaté Ludmily
Slavení s Donem Boscem

Konec prvního pololetí je v naší škole spojen se sva-
tým Donem Boscem. 31. leden je dnem jeho úmrtí neboli 
narození pro nebe. Společně jsme slavili mši svatou v hra-
deckém kostele i v jaktařské kapli. Naše škola je úzce spjata 
s metodou výuky a myšlenkami svatého Jana Bosca.

Bosco nazval svou metodu výuky preventivní systém, 
který stojí na třech pilířích:

•	 rozum – reaguje na konkrétní situaci a snaží se do-
mýšlet, jaké bude mít jeho jednání důsledky na da-
ného jednotlivce
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•	 laskavost – snaží se být spolupracovníkem, zajímat se o jejich zájmy, hrát hry 
apod.

•	náboženství – vychovatelská činnost má vycházet z hlubokého vztahu vychovatele 
k Bohu. K tomu má také vést své svěřence.

Je uctíván jako patron mládeže, 
učňů, studentů, ale také katolických 
vydavatelů, (neformálně) kouzelníků, 
protože k upoutání pozornosti dětí 
v mládí používal akrobatické a kouzel-
nické kousky. 

A upoutání dětí a kouzelné dopole-
dne bylo také úkolem nás učitelů a vy-
chovatelů, kteří jsme poslední den prv-
ního pololetí připravili pro děti nižšího 
stupně KARNEVAL. Všichni jsme si rej 
v maskách dostatečně užili.

Na druhém stupni se děti zabavily 
různými aktivitami. Šachy, stolní tenis, 
vaření, procházka, deskové hry – každý 
si přišel na své.

Za motýly do Úvalna

Páteční den 13. 2. jsme využili k do-
polednímu výletu za poznáním. Našim 
cílem byla návštěva výstavy motýlů a 
orchidejí v Úvalně. Ve skleníku, plným 
orchidejí a jiných krásných exotických 
rostlinek, se to jen hemžilo motýli pře-
krásných barev a velikostí. Poletovali, 
sedali na nás, pili šťávu z ovoce, líhli se 
a taky se nás nechtěli pustit, když jsme 
odcházeli. Dověděli jsme se mnoho za-
jímavostí a zúčastnili jsme se soutěže. 
Nechyběl ani nákup primulek, hyacin-
tů a masožravek domů pro radost.

Družina

V družině děti ukončily první pololetí vyhodnocením družinového soutěže. Paní vy-
chovatelka sečetla všechny nasbírané bodíky a prvních deset dětí, kterým se podařilo 
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nasbírat nejvíce bodů si mohlo odnést malou odměnu. Některé děti byly šťastné, některé 
malinko zklamané, ale všechny děti se chovaly kamarádsky a odcházely s pocitem, že 
příští pololetí mají zase všichni stejnou šanci.

Adorace za mír

Zveme všechny, kteří by se společně s námi chtěli modlit za mír nejen na Ukrajině. 
Adorace ve školní kapli Dobrého pastýře ve škole v Jaktaři budou každý poslední čtvrtek 
v měsíci, tj. 26. března a 30. dubna, vždy od 17 hodin. Adoraci povede pan jáhen a náš 
bývalý kolega Josef Janšta.

Jana Larischová

Charita Opava
Kontakt: Přemyslovců 26, 747 07 Opava-Jaktař;
telefon a fax: 553 611 816, 553 612 780, 553 612 788;
e-mail: info@charitaopava.cz;
internetové stránky: www. charitaopava.cz.

Koledníci se radovali  
z letošní Tříkrálovky

Setkání koledníků v kině Mír na 
závěr Tříkrálové sbírky je každoroč-
ně velmi očekávaná a povznášející 
událost. Společného koledování se 
letos v lednu v Opavě a okolních ob-
cích účastnilo na tisíc a půl koledníků 
z přibližně šedesáti obcí. I proto opět 
praskalo v úterý 10. února kino Mír ve 
švech, protože na slavnostní vyhodno-
cení Tříkrálové sbírky 2026, vyhlášení 
vítězů Tříkrálové fotosoutěže, losování 
o zajímavé ceny a promítání filmu do-
razilo na pět set malých i větších Balta-
zarů, Melicharů a Kašparů. 

„V Charitě Opava si moc vážíme vaší 
pomoci, díky darům, které se při Tříkrá-
lové sbírce vyberou, můžeme pomáhat 
těm, kteří to potřebují,“ uvítal všech-
ny ředitel Charity Opava Jan Hanuš a 
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oznámil výši vykoledované částky, která i díky přítomným koledníkům skoro o dvě stě 
tisíc přesáhla hranici tří milionů korun. Zároveň poděkoval za všechnu náročnou práci s 
koordinováním Tříkrálové sbírky Marii Hanušové. 

„Jsem moc ráda, že jsem s vámi letos opět mohla spolupracovat, že se podařilo vybrat 
tolik peněz, a také za to, že se odvážně a s chutí účastníte Tříkrálové sbírky,“ poděkova-
la koledníkům Marie Hanušová. A pak už nastal čas děkování, odměňování a losování 
o ceny. Výherci, kteří byli přítomni v kině Mír, se z cen mohli radovat přímo na místě, ty 
ostatní bude Charita Opava o jejich výhře informovat. 

Kino Mír zaplněné do posledního místa opět zažilo adrenalin očekávání při losování 
i výbuchy radosti výherců. Jak ale na závěr před promítáním filmu Tonda, Slávka a kou-
zelné světlo uzavřel tříkrálové poděkování Jan Hanuš, ke zklamání nemá důvod nikdo 
z účastníků Tříkrálovky. „Kdyby tady snad byl někdo smutný, že letos nic nevyhrál, neza-
pomeňte, že každý z vás je vítězem. Vaše koledování pomohlo mnoha lidem, kteří to potře-
bovali, a přinesli jste tak radost a naději těm, kteří to mají těžké. A to je ta největší výhra!“

Děkujeme a těšíme se zase za rok!

Kavárna pro Radost 
pokračuje! Najdete ji 
v Müllerově domě

Oblíbená Kavárna 
pro radost, která musela 
po dvou letech provozu 
v  opavském obchodním 
centru Breda&Weinstein 
skončit, bude přece jen po-
kračovat na jiném místě. 
Kavárna, ve které se šar-
mem sobě vlastním obslu-
hovali klienti sociálně tera-

peutické dílny Radost, bude mít od března díky vstřícnosti Slezského zemského muzea 
v Opavě každé úterý otevřeno ve velmi příjemných prostorách Müllerova domu.

Kavárna si za dobu svého provozu získala mnoho příznivců, kteří každé úterý přichá-
zeli na dobrou kávu i originální sladkosti ze cvičné kuchyně Radosti. Ti všichni i mnozí 
další jsou nyní zváni do nových prostor, kde se opět potkají se svými oblíbenými usmě-
vavými číšníky. 

Ve svém původním působišti v obchodní centru pořádala Kavárna pro radost řadu 
akcí pro veřejnost, například výstavu obrazů své klientky Světlany, tvoření pro děti 
a mnohé další. V tom se chystá pokračovat i nadále, přičemž díky umístění v Historické 
výstavní budově Slezského zemského muzea a poloze na dohled od Mendelova gymná-
zia, Slezského gymnázia a dalších škol se před kavárnou otevírají nové možnosti. V let-
ních měsících se navíc k posezení nabízí i přilehlý park. 
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Slezské zemské muzeum spolupracuje s Charitou Opava již mnoho let, například jako 
partner fotografické soutěže Můj svět, „Možnost pořádat celostátní výstavu charitních fo-
tografií právě v Historické výstavní budově Slezského zemského muzea dodává této soutěži 
velkou prestiž,“ je si vědom patron fotosoutěže Můj svět fotograf Jindřich Štreit, který se 
zde pravidelně v březnu účastní slavnostní vernisáže a vyhlášení výsledků. „Velmi si vá-
žíme spolupráce s opavskou Charitou a jsme rádi, že ji můžeme rozšířit o poskytnutím zá-
zemí pro charitní kavárnu,“ dodává ředitelka Slezského zemského muzea Jana Horáková. 

Poprvé bude mít Kavárna pro radost v nových prostorách Müllerova domu otevřeno 
v úterý 3. března od 9 do 17 hodin. Dostanete se k ní brankou z Komenského ulice na-
proti Mendelově gymnáziu. 

MŮJ SVĚT zve na vernisáž, bodovali i fotografové z Opavska

Slavnostní vernisáž vítězných snímků osmnáctého ročníku fotosoutěže MŮJ SVĚT se 
uskuteční v úterý 3. března v 17 hodin v reprezentativních prostorách Historické výstav-
ní budovy Slezského zemského muzea v Opavě. 

Třicítku nejlepších snímků, jejichž autory jsou zaměstnanci, klienti a dobrovolníci 
Charit České republiky, vybrala počátkem února odborná komise ve složení Jindřich 

Štreit a Jiří Siostrzonek z Institu-
tu tvůrčí fotografie FPF Slezské 
univerzity a ředitel Charity Opa-
va Jan Hanuš. Ti všichni se spo-
lu s  oceněnými autory vernisáže 
také zúčastní. 

Komise vybírala vítězné foto-
grafie z celkem 173 soutěžních 
snímků zařazených do třech ka-
tegorií Portrét, Můj charitní svět 
a Jak to vidí klienti. Vedle zave-
dených jmen se mezi fotografy 

objevili rovněž nováčci z celé republiky, a své snímky poslal do soutěže také teprve čtr-
náctiletý autor. A výjimečné je i to, že někteří z klientů, pro něž je primárně určena třetí 
kategorie, prokázali velké sebevědomí a své fotografie vyslali pouze do kategorií Portrét 
a Můj charitní svět. Díky odbornému vedení jejich mentorů se tak naplňuje i jedno z po-
slání soutěže MŮJ SVĚT, tedy přirozeně a nenásilně stírat prostřednictvím fotografování 
rozdíly mezi zaměstnanci a klienty sociálních služeb.

Opravárna, to jsou stovky kusů zdarma opraveného elektra

V listopadu to bude pět let, co zahájila činnost Opravárna. Nápad poskytnout veřej-
nosti možnost nechat si zdarma opravit pokažené elektro tehdy do života uvedla Charita 
Opava, firma Asekol a Moravskoslezský kraj. Jeho životnost ale byla plánována na pouhý 
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jeden rok. Letošek opět ukázal, o jak potřebnou a oblíbenou službu se jedná. Opravárna 
díky neklesajícímu zájmu lidí tedy pokračuje i nadále. 

O oblíbenosti Opravárny svědčí i čísla. Do Opravárny, která má otevřeno vždy první 
sobotu v měsíci, loni přinesli lidé celkem 398 spotřebičů. Opravit zvládli technici neuvě-
řitelný 346 spotřebičů, což je mimochodem stejné číslo, jako loni. Úspěšnost oprav tak 
loni dosáhla 86 procent. „A i těch dvaapadesát spotřebičů, které už opravit nešlo, se snažím 
dále použít na náhradní díly,“ doplňuje technik pan Žižka. 

Největší zájem o opravy byl loni podle jeho záznamů v dubnu, následoval říjen. 
„O opravárnu je ale stále velký zájem, spousta lidí si tu možnost chválí,“ doplňuje, „a chodí 
jak noví zákazníci, tak i takoví, kteří přišli po už několikáté.“ A i když od ničivých povodní 
v září 2024 už uplynulo mnoho měsíců, stále se setkává s tím, že se u něj v Opravárně 
objeví záplavou zničený elektro výrobek.

Opravárna tak zůstává zájemcům k dispozici i po celý rok 2026, tradičně první so-
botu v měsíci vždy od 9 do 17 hodin. Nejbližší termín se nabízí v sobotu 7. března, kdy 
můžete Opravárnu vyhledat na tradičním místě, tedy v zelené kontejnerové sestavě před 
areálem Chráněných dílen Charity Opava na ulici Přemyslovců č. 37 na konci Jaktaře. 
Dovoz spotřebičů k opravě je možno s technikem zkonzultovat dopředu na tel. čísle 734 
130 467.

Obchůdek Radosti nabídne jarní dekorace za přátelskou cenu
Obchůdek plný originálních 

a vkusných velikonočních a jar-
ních dekorací otevře v  pondělí 
16. března ve svém sídle na ulici 
Přemyslovců 26 v Jaktaři sociálně 
terapeutická dílna Radost. Výrob-
ky klientů tohoto střediska jsou už 
několik let pro svou kvalitu a ce-
novou dostupnost vyhledávaným 
jarním sortimentem pro mnoho 
zájemců.

Otevřeno bude až do 1. dubna 
každý pracovní den od 8.30 do 
14.30 hodin, přičemž v pondělí 16. a v pondělí 25. března bude zároveň s obchůdkem 
otevřená od 14 do 17.30 hodin také cvičná kavárna Radosti. Klienti Radosti vás zvou na 
posezení v příjemném prostředí se skvělou kávou a sladkými a slanými dobrotami ze své 
cvičné kuchyně. 

Radost zve na návštěvu jak jednotlivce, tak i větší skupiny, například základní i mateř-
ské školy či jiné sociální služby. Tady ale prosí vedoucí Radosti Lucie Švejdíková, abyste 
se dopředu ohlásili na telefonním čísle 734 435 133. „Přijďte s námi přivítat jaro a vybrat 
si jarní dekoraci, která udělá radost,“ vzkazují z Radosti.
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Čtení Bible24 v březnu

Pátý ročník Čtení Bible24 se uskuteční v pátek 
a sobotu 27.–28. března 2026 v opavské konka-
tedrále za účastní čtenářů a hostů. 

Slavnostní zahájení se uskuteční v pátek 
27.  března od 19 hodin. Těšit se můžete na hu-
dební doprovod varhaníků, hudebníků a zpěváků 
z Církevní konzervatoře Německého řádu v Opa-
vě. V úvodu vystoupí opavský violoncellista Jan 
Hanousek za doprovodu kytaristy Milana Bátora 
s písněmi Davida Stypky. 

V rámci Čtení Bible24 proběhne zahájení výstavy fotografií spolku Člověk a Víra. 
K vidění budou také vzácné Bible z Muzea Biblí v Jablunkově. Rezervační systém pro 
čtení Bible bude spuštěn začátkem března na stránkách farnosti Panny Marie. 

Za organizátory Čtení Bible24 Lukáš Graca

Jak vypadají omalovánky  
pro nevidomé?

Věděli jste, že existují omalovánky 
pro nevidomé? Vyrábějí a používají je 
středisku sociální rehabilitace Spojka 
a kromě zábavy přispívají také k roz-
voji grafomotoriky.

„Hmatové omalovánky našim klien-
tům vytváříme pomocí vypichovátka,“ 

vysvětluje vedoucí Spojky Marie Kořínková princip, na kterém omalovánky pro nevido-
mé fungují. „Vybarvovat je pak mohou čímkoli, ale nejčastěji se volí prstové barvy, které 
ještě více podpoří jejich vnímání,“ dodává. Klienti tohoto střediska Charity Opava si také 
mohou sami zvolit i jednotlivé vzory. 

Protože lidé se zrakovým postižením potřebují k přijímání informací především 
hmat, je důležité pracovat vedle nácviku prostorové orientace také na rozvíjení hma-
tového vnímání. Hmat totiž slouží nevidomým nejen k rozpoznávání tvarů, povrchů 
a k celkové představě o daném předmětu nebo prostředí, ale i ke čtení Braillova písma 
nebo takzvaných haptických map. „Vybarvováním se rozvíjí také grafomotorika, která je 
společně s hmatem potřebná například při nácviku vlastnoručního podpisu nebo v prosto-
rové orientaci k vnímání okolí prostřednictvím bílé hole,“ říká dále Marie Kořínková. 

Charita Opava
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Oznámení
Zpovědní služba v konkatedrále
	 Od března je v konkatedrále každou stře-
du zpovědní služba: od 9.00 do 12.00 a od 
14.00 do 18.00 (odpoledne s adorací). Zpo-
vídá se v kapli sv. Anny, případně v sakristii.

Adorace před Nejsvětější svátostí
•	Konkatedrála Panny Marie – každou 

středu od 14 do 18 hodin tichá adorace 
s možností přijmout svátost smíření. 

•	Kostel sv. Vojtěcha – první pátek v mě-
síci je po mši svaté adorace s pobožností 
k Nejsvětějšímu Srdci Páně; třetí pátek 
v měsíci adorace s Korunkou k Božímu 
milosrdenství.

•	Kostel Sv. Ducha – každou středu od 
16.30 do začátku mše svaté, která začíná 
v 17 hodin. Po mši svaté v 8 hodin: každý 
první pátek v měsíci litanie k Srdci Ježí-
šovu a úkon zasvěcení lidstva; pobožnost 
první soboty v měsíci výstav Nejsvětější 
svátosti, modlitba růžence a patnáctimi-
nutové rozjímání o růžencovém tajem-
ství. 

•	Kaple Božského Srdce Páně (Marianum) – 
každý první pátek tichá adorace od 17.20 
do začátku mše svaté, která je v 18 hodin. 

Křížové cesty
•	Konkatedrála Panny Marie – v nedě-

li v  15.45 hodin, v úterý a ve čtvrtek 
v 17.30.

•	Kostel sv. Vojtěcha – v pátek v 17.30 (před 
mší svatou).

•	Kaple Božského Srdce Páně (Marianum) – 
každý pátek od 17.15, v 18.00 pak násle-
duje mše svatá.

•	Kostel Sv. Ducha – v pátek po mši svaté 
začínající v 17 hodin.

Modlitební večer
ve čtvrtek 12. března od 19 hodin v kapli 
sv. Anny v konkatedrále. Středem modlitby 
bude adorace proložená písněmi a prosba-
mi.

Modlitební skupina o. Pia
se setká v pátek 13. března v kostele sv. Voj-
těcha v rámci křížové cesty v 17.30 a mše 
svaté v 18 hodin.

Vzdělávání ve víře
	 Další přednáška vzdělávacího cyklu Svá-
tosti v životě křesťana s o. Petrem Smolkem 
na téma Svátost manželství se uskuteční ve 
čtvrtek 19. března v 19 hodin v budově 
Slezské univerzity v Opavě (Bezručovo ná-
městí 14, učebna C 308 v 1. patře).

Mužský růženec 
se koná v sobotu 28. března. 
	 Setkání začne mší svatou v 7 hodin v kon-
katedrále Panny Marie v Opavě, poté mod-
litba růžence u sochy Panny Marie na Dol-
ním náměstí.
	 Mužský růženec se koná každou 4. sobo-
tu v měsíci.

Intence na mše svaté
se zapisují průběžně po celý rok v sakristii 
kostela, ve kterém si přejete sloužit mši sva-
tou, kdykoliv přede mší svatou nebo po ní.

Nejbližší plánované sbírky
•	Neděle 15. března – sbírka na opravy 

(v kostelech farnosti Panny Marie).
•	Pátek 3. dubna a sobota 4. dubna – na 

opravy chrámů ve Svaté zemi (při adoraci 
u Božího hrobu).



Informace na webových stránkách
•	Program akcí Diecézního centra mláde-

že a Diecézního střediska mládeže naší 
diecéze najdete na stránkách dcm.doo.cz.

•	Akce naší farnosti najdete na webových 
stránkách www.farnostopava.cz.

•	Informace o dění ve farnosti Svatého 
Ducha najdete na webových stránkách 
opava.minorite.cz.

•	Informace o dění ve farnosti Opava-Ka-
teřinky a Opava-Jaktař najdete na webo-
vých stránkách www.farnostjaktar.cz.

•	Informace o dění ve farnosti Opava-Ky-
lešovice najdete na webových stránkách 
farnostkylesovice.cz.

Exercicie v dubnu
•	Pátek 10. 4. až neděle 12. 4., Hostýn

Duchovní obnova Mons. Pavel Posád

•	Pondělí 13. 4. až pátek 17. 4., Hostýn
Duchovní cvičení P. Josef Stuchlý, SJ

•	Pondělí 13. 4. až středa 15. 4., Velehrad
Duchovní obnova pro seniory

P. Jan Žaluda
•	Pondělí 27. 4. až středa 29. 4., Hostýn

Duchovní pobyt pro seniory
P. Miroslav Jáně

•	Čtvrtek 30. dubna až neděle 3. 5.,  
Dolany
Duchovní cvičení pro ženy

sr. Lucia Kopasová, Věra Kulišťáková

	 Informace o duchovních cvičeních, včet-
ně kontaktních údajů na exerciční domy, 
získáte na webu www.exercicie.cz, kde se 
také můžete přihlásit.
	 Informace o duchovních cvičeních v Do-
lanech naleznete na webových stránkách 
Komunity Blahoslavenství www.blahosla-
venstvi.cz/duchovni-cviceni, tam probíhá 
také přihlašování.

Prosebné a významné dny
•	Neděle 8. března – Mezinárodní den 

žen;
•	čtvrtek 19. března – slavnost sv. Josefa, 

snoubence Panny Marie (doporučený 
svátek);

•	sobota 21. března – Mezinárodní den 
boje za odstranění rasové diskriminace;

•	sobota 21. března – Večer smíření v Opa-
vě (v rámci výročí 30 let diecéze);

•	neděle 22. března – Den smíření (v rámci 
výročí 30 let diecéze);

•	středa 25. března – slavnost Zvěstování 
Páně.
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Příspěvky do  Cesty můžete předat v  sakristii konkatedrály Nanebevzetí Panny Marie a  kostela sv. Vojtěcha 
nebo na  faru Almužnická 2, Opava, případně poslat na  adresu redakce, nebo elektronickou poštou na  adresu 
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Webové stránky farnosti Panny Marie v Opavě: www.farnostopava.cz
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